

Отзыв научного руководителя
Тиходеевой Марины Юрьевны
на студента магистратуры выполняющего квалификационную работу
на кафедре геоботаники и экологии растений
Панфиловскую Ксению Андреевну

К.А. Панфиловская за время работы над квалификационной работой проявила себя как заинтересованный и глубоко мыслящий исследователь, активно поддерживающий новаторские идеи. Она способна за короткое время овладеть сложными методиками и разобраться в возможностях их применения. Ксения Андреевна успешно справилась с интерпретацией в рамках исследуемых объектов такого универсального, но сложнейшего в выявлении свойства растительного покрова как гетерогенность. Область ее научных интересов охватывает вопросы, связанные с преобразованием растительного покрова в ходе восстановительных сукцессий на суходольных лугах. Интерес к этой теме Ксения Андреевна проявила, еще учась на третьем курсе бакалавриата, и с тех пор продолжает активно разрабатывать выбранную проблематику. Начиная с 2011 года, она активно участвует в научных конференциях, в том числе международных. Тезисы большинства ее докладов были опубликованы, в частности: «Влияние заповедного режима на изменение растительности суходольных лугов при зарастании березой» в сб. «Современные проблемы и перспективы рационального лесопользования в условиях рынка». Изд-во СПбГЛТУ, 2011, с. 104-108; «Восстановление лесной растительности с участием березы (*Betula pubescens* Ehrh.) на суходольных лугах». Первая Всеросс. школа-конференция по лесной экологии: «Современные концепции и методы лесной экологии». Томск (25-30 августа 2013 г.), с. 126-129; «Преобразование растительности суходольных лугов при разных типах зарастания березой пушистой (*Betula pubescens* Ehrh.)», Междунар. конф. СПбГЛТУ, 28 – 29 ноября 2013 г.: «Современные проблемы и перспективы рационального лесопользования в условиях рынка». К.А. Панфиловской с соавторами опубликована статья: «Развитие лесных фитоценозов с доминированием мелколиственных пород на лугах Нижне-Свирского заповедника» в сб. «Результаты многолетних наблюдений в природных комплексах Нижне-Свирского заповедника», Труды Нижне-Свирского государственного природного заповедника. Вып. 2. Лодейное поле, 2012. С. 64-74.

В ходе совместных экспедиций по заповедникам России Панфиловская Ксения Андреевна проявляла себя как надежный соратник, вдумчивый исследователь, терпеливо и старательно относящийся ко всем поручениям связанным как с научно-практической работой, так и с благоустройством непростого быта.

Панфиловская Ксения Андреевна на протяжении всего времени обучения в университете вела самую активную деятельность по организации и проведению культурно-массовых мероприятий. Она неоднократно становилась обладателем именных стипендий и грантов.

В заключении хочется отметить, что Панфиловская Ксения Андреевна успешно справилась со всеми задачами, выдвигаемыми в ходе работы над магистерской диссертацией, и на данный момент представляет собой перспективного и самостоятельного исследователя в области геоботаники и общей экологии.

Доцент, ведущий научный сотрудник
каф. геоботаники и экологии растений,
кандидат биологических наук

Тиходеева М.Ю.